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Talentované rómske deti sa môžu zdokonaľovať aj vďaka podpore Divých makov.

ŽILINA. Občianske združenie Divé maky dá opäť tento rok šancu 50-tim rómskym deťom. Ak sú talentované v 
hudbe, tanci, speve, výtvarnom umení, športe či v študijných schopnostiach, môžu získať podporu, ktorá je 
nielen finančná. Môžu rozvíjať svoj talent, ďalej sa zdokonaľovať, pracovať na sebe.

Aj deti z domovov

Okrem detí so sociálne slabých rodín budú prvýkrát do programu zaradené aj deti z detských domovov. 
"Prihlášku môže podať každé dieťa. Ak však vie o talente rodič, vyučujúci, prípadne vedúci nejakého 
záujmového krúžku, môže to spraviť aj on. K prihláške je potrebné priložiť vhodný materiál, na ktorom je vidieť 
prejavený talent dieťaťa," hovorí koordinátorka projektu Dorota Zacharová. Výber detí ani v tomto roku nebude 
náhodný. "Talenty bude posudzovať komisia zložená z odborníkov z každej oblasti. Talentové skúšky budú v 
máji a novinkou je aj to, že sa nebudú konať len v Bratislave, ale v niekoľkých krajských mestách," hovorí 
riaditeľka Divých makov Lucia Dohnalová. "Výber krajských miest sa bude realizovať podľa počtu detí, ktoré 
sa prihlásia. Chceme sa deťom priblížiť, keďže mnoho z nich nemá na to, aby mohli cestovať. Možno sa teda 
jedno kolo uskutoční aj v Žiline," dopĺňa Zacharová.
"V minulom školskom roku bolo v programe zaradených 53 talentovaných rómskych detí zo sociálne slabých 
rodín z celého Slovenska. Všetky dostali finančnú podporu, ktorá im umožnila cestovať za lepším vzdelaním, 
zaplatiť kvalitného učiteľa, či kúpiť si materiálne vybavenie na slušnej úrovni," hovorí riaditeľka Divých makov 
Lucia Dohnalová.

Plnohodnotný život

Divé maky podporujú rómske deti už od roku 2005. "Našou iniciatívou je podporiť právo rómskych detí na 
vzdelanie a plnohodnotný život. Ich rodičia si totiž často nemôžu dovoliť podporovať záľuby a aktivity detí, 
ktoré bývajú často neprávom vzdelávané v špeciálnych školách, čím sú akoby automaticky vyčlenené na okraj 
spoločnosti. Snažíme sa motivovať nadanie detí v malopodnetnom prostredí," uvádza Zacharová.

Mnohí sa presadili

O tom, že podpora nie je zbytočná, svedčia aj talenty z minulého roka - cimbalista Janko Šivák, strieborný 
medailista Majstrovstiev Slovenska v zápasení Martin Horváth, speváčka Aneta Kováčová, Majster Slovenska v 
kulturistike Vojtech Oláh, výtvarníčka Monika Kováčová. Tí všetci už dostali možnosť zlepšovať sa, pracovať 
na sebe.
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